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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos   
 

Às 17h01min (dezessete horas e um minutos) do dia 23 (vinte e três) de janeiro do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à 
Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente constatou que havia número legal de vereadores 
e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando a Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. 
Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente, passou a Palavra para o 1º Secretário, 
Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: PROPOSIÇÕES: Requerimento Nº 50/2025, de autoria do Vereador Odair 
José de Matos, requer que seja enviando ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando que seja feita a realização da reforma do Colégio Luiz Filgueira, considerando que 
até o momento, a unidade não passou por nenhuma reforma desde sua inauguração. 
Requerimento Nº 051/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Guilherme Saraiva solicitando a construção de uma Areninha no 
Distrito Estrela, haja vista que na gestão anterior em parceria com o governo do Estado foram 
construídas seis Areninhas em nosso município, assim pedimos que coloque no planejamento 
para construímos um equipamento dessa magnitude nesse Distrito. Requerimento Nº 052/2025, 
de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício ao Secretário de 
Infraestrutura e Serviços Públicos com cópia ao Prefeito Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o 
calçamento em pedra tosca para a rua Omar Cavalcante Rolim que liga o entorno da estátua de 
Santo Antônio ao conjunto Nossa Senhora de Fátima. Haja vista que na quadra invernosa desce 
muito barro e areia ficando parte das ruas já calçadas praticamente intransitáveis.  Requerimento 
Nº 53/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício ao 
Prefeito Municipal de Barbalha, com cópia a Secretaria de Saúde, solicitando que seja construído 
uma Unidade Básica de Saúde (UBS) e a implantação de uma equipe de Saúde da Família (ESF) 
no sitio Brejinho. Requerimento Nº 054/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado um ofício à Secretaria Municipal de Saúde com 
cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a aquisição e implantação de 
aparelhos de RX Odontológico na UBS dos Distritos do nosso município, UBS do Distrito do 
Caldas, UBS do Distrito Arajara e UBS do Distrito Estrela. Visando otimizar o atendimento dos 
pacientes e reduzir a grande demanda encaminhada para o CEO municipal. Requerimento Nº 
55/2025, de autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado 
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ofício a Secretária de Esporte e Juventude, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 
Saraiva, solicitando a aquisição de um bebedouro, assim como, a abertura dos banheiros da 
Areninha do sítio Boa Esperança no Distrito de Arajara.  Requerimento Nº 056/2025, de autoria 
do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado um ofício ao 
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos Arôdo, com cópia ao Prefeito municipal, 
solicitando uma operação tapa buraco no calçamento em pedra tosca da estrada que dar acesso a 
comunidade Engenho do Meio no Distrito de Arajara, pois a mesma encontra- se em situação 
intransitável. Requerimento Nº 057/2025, de autoria do Vereador André Feitosa, requer que 
seja enviado um oficio para a Gestão Municipal, solicitando que coloque as placas de 
identificação das Ruas, com seus receptivos nomes e CEPs, haja vista que todas as ruas do 
Município têm o seu próprio CEP. Requerimento Nº 058/2025, de autoria do Vereador 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria de 
Infraestruturas e Serviços Públicos com cópia ao Prefeito municipal Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando manutenção no calçamento da estrada do sitio espinhaço no Distrito da Arajara. 
Requerimento Nº 059/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer 
que seja enviado ofício à Secretária de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento da rua São Vicente no Sítio Mata 
dos Dudas. Requerimento Nº 060/2025, de autoria do Vereador Alex Saraiva, requer que seja 
enviado um ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal Dr.Guilherme Saraiva, solicitando a recuperação de uma pequena parte do calçamento 
do corredor dos Eremitas no Sitio Lagoa. Requerimento Nº 061/2025, de autoria do Vereador 
Cícero Joanes Sampaio, requer que seja enviado ofício ao Secretário de Obras e Urbanismo, 
com cópias ao Secretário de Infraestrutura e Serviço Públicos e Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento em pedra tosca do Corredor dos Lucas, no Distrito 
Estrela. Requerimento Nº 062/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, 
requer que seja enviado ofício à Secretária de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando 
limpeza e retirada de entulho na Avenida Coronel Antônio Joaquim de Santana no Sítio Mata dos 
Dudas. Requerimento Nº 063/2025, de autoria do Vereador Alex Saraiva, requer que seja 
enviado um oficio à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a recuperação do calçamento com drenagem no 
Sitio Pelo Sinal em direção ao Sitio Chapada. Requerimento Nº 064/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado um ofício ao Prefeito 
municipal de Barbalha, solicitando uma reforma no estádio Inaldão, com capinação. 
Requerimento Nº 065/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado um ofício ao Prefeito Municipal Barbalha, com cópias ao Secretário de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando uma operação tapa buraco na Avenida Costa 
Cavalcanti, Rua Sete de Setembro, e Rua Princesa Isabel. Nas proximidades do calçadão, 
próximo ao Centro Histórico de Barbalha, as ruas encontram-se com bastante buracos. 
Requerimento Nº 066/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado um ofício ao Prefeito Municipal de Barbalha, com cópias ao Governo do 
Estado, solicitando reformas e reurbanização do Largo Silton Luna para fazer um pólo 
gastronômico.  Requerimento Nº 067/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes Sampaio, 
requer que seja enviado ofício ao Departamento Municipal de Trânsito (DETRAN), com cópias 
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a SOP – Superintendência de Obras Públicas, para a instalação de um Semáforo na CE-293, que 
dá acesso ao Corredor dos Sabinos. Requerimento Nº 068/2025, de autoria do Vereador 
Cícero Joanes Sampaio, requer que seja enviado, ofício ao Secretário de Obras e Urbanismo, 
com cópias ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando, em caráter de urgência, a retirada dos depósitos de areia e 
sedimentos resultantes da ação das chuvas da frente de todos os Corredores e ruas do Distrito 
Estrela. Requerimento Nº 069/2025, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, 
requer que seja enviado um oficio ao Sr. Secretário do Meio Ambiente solicitando a retirada de 
uma árvore da Rua Antônio Fideles, por trás do Colégio Maria das Dores, Alto do Rosário. 
Requerimento Nº 070/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer 
que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, o Sr. Arôdo de Castro, 
com cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a recuperação, do asfalto do 
Sítio Brejão. Ponto de referência: logo a pós a casa de Luzia, onde no local abriu-se uma cratera. 
Requerimento Nº 071/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer 
que seja enviado o ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, o Sr. Arôdo de 
Castro Macêdo, com cópia ao Prefeito Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a recuperação do 
asfalto que liga Brejinho a Santana, tendo em vista está abrindo crateras em alguns pontos. 
Requerimento Nº 072/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que 
seja enviado requerimento para Secretária de Obras e Urbanismo solicitado que seja dado 
continuidade do calçamento da Rua Manoel Raimundo Ferreira no Bairro Bela Vista, assim 
como, que seja realizada construção de uma Praça no mesmo Bairro. Neste Momento, o 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, ler e apresenta ao Plenário Ofício N° 15.01.002/2025 da 
Secretária Municipal de Desenvolvimento Agropecuário, o qual solicita da Câmara Municipal 
escolha e nomeação de Representantes do Poder Legislativo de Barbalha para representar a 
Câmara Municipal no Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Social e Sustentável – 
CMDRSSS. Após deliberação, o Plenário indicou os Vereadores, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, representante Titular, Odair José de Matos, suplente, como representantes do Poder 
Legislativo Municipal no Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Social e Sustentável - 
CMDRSSS. ORDEM DO DIA: Todos os Requerimento foram debatidos e aprovados por 
unanimidade dos Vereadores Presentes, EXCETO o Requerimento 69/2025 do Vereador 
Marcus José Alencar Lima, Retirado de Pauta pelo autor. PALAVRA FACUlTADA: Fizeram 
uso da Palavra Facultada os Seguintes Vereadores: Odair José de Matos; João Ilânio Sampaio; 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. O Vereador, Odair José 
de Matos, no momento do uso da Palavra Facultada, solicitou o envio de ofício, mediante 
Proposição Verbal, à Secretaria de Infraestrutura e Serviços públicos, com cópia a Empresa 
PROURBI, solicitando investimentos na Iluminação Pública em toda Avenida José Bernadino. 
O Vereador, Odair José de Matos, em seguida, na parte final do uso da Palavra Facultada, 
solicitou o envio de ofício, mediante Proposição Verbal, aos senhores Fernando Santana, 
Secretário Estadual de Recursos Hídricos; Camilo Santana, Ministro da Educação; Guilherme 
Saraiva, Prefeito Municipal e ao Governador do Estado, Elmano de Freitas, parabenizando-os 
pela qualidade técnica e utilidade social da Ponte na estrada que interliga a Comunidade do Barro 
Branco às localidades de Santana II e Santana III. Ofícios solicitados pelo Vereador, Odair José 
de Matos, subscritos pelos seguintes Vereadores: Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo 
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Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely 
de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Cícera Bertulino de Souza. O Presidente 
nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h53mim (dezoito horas e 
cinquenta e três minutos). E para tudo constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1° 
Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 
assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou 
controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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